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ČESTNÉ VYHLÁSENIE 
záujemcu o odborné hodnotenie projektov predložených v rámci Interreg V-A SK-CZ
Ja, dolupodpísaný/á  Uvedie sa meno a priezvisko osoby, preukazujúci sa Uvedie sa číslo občianskeho preukazu alebo iného dokladu totožnosti a názov orgánu, ktorý ho vydal, narodený/á Uvedie sa dátum narodenia v Uvedie sa miesto narodenia, bytom Uvedie sa miesto trvalého bydliska, 
čestne vyhlasujem, že:
· som spôsobilý/á na právne úkony;
· som bezúhonný/á, nestranný;
· mám znalosť programových dokumentov;
· znalosť programového územia minimálne v odbore ich pôsobnosti;
· mám znalosť platných právnych predpisov SR a/alebo ČR a EÚ v oblasti svojej pôsobnosti a v oblasti, v rámci ktorej sa uchádzam o hodnotenie projektov;   
· ovládam práce s PC (MS Word, MS Excel, Internet, E-mail);
· som schopný/á porozumieť českému aj slovenskému jazyku;
· všetky informácie obsiahnuté v žiadosti o zaradenie do databázy odborných hodnotiteľov a všetkých jej prílohách sú úplné, pravdivé a správne;
· spĺňam kritéria na výber odborného hodnotiteľa uvedené v príslušnej výzve;
· že som nebol/a právoplatne odsúdení za niektorý z nasledujúcich trestných činov:
a) trestný čin poškodzovania finančných záujmov ES (§261-§263 Trestného zákona SR, 
§ 260 zák. 40/2009 Sb. Trestního zákoníku ČR),
b) niektorý z trestných činov korupcie (§328 - § 336 Trestného zákona SR; §331 – 334 zák. 40/2009 Sb. Trestního zákoníku ČR),
c) trestný čin legalizácie príjmu z trestnej činnosti (§ 233 - § 234 Trestného zákona SR, 
§ 216-217 zák. 40/2009 Sb. Trestního zákoníku ČR),
d) trestný čin založenia, zosnovania a podporovania zločineckej skupiny (§296 Trestného zákona SR, § 361 - 363 zák. 40/2009 Sb. Trestního zákoníku ČR),
e) trestný čin machinácie pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe (§ 266 až § 268 Trestného zákona SR; §256 – 258 zák. 40/2009 Sb. Trestního zákoníku ČR).
· som si vedomý/á zodpovednosti za predloženie neúplných a nesprávnych údajov, pričom beriem na vedomie, že preukázanie opaku je spojené s rizikom možných následkov (napr. možnosť mimoriadneho ukončenia zmluvného vzťahu s riadiacim orgánom);
· nie som žiadnym spôsobom zapojený/á do prípravy/konzultácií a vypracovania žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci Interreg V-A SK-CZ a to v rámci oblasti hodnotenia do ktorej sa hlásim za odborného hodnotiteľa a nie som a nebudem zapojený/á do realizácie samotného projektu/projektov.
· zaväzujem sa bezodkladne písomne informovať riadiaci orgán o všetkých zmenách, ktoré sa týkajú uvedených údajov a skutočností; 
· súhlasím so správou, spracovaním a uchovávaním všetkých uvedených osobných údajov v súlade so zák. č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov pre účely implementácie príslušného programu spolupráce.
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